

# DEBRECZENI UJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.  
Vidéken: " 6 " " 4 " 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
Debrecen, Fő tér, Lamprecht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## Fordul a kocka.

A hazafias politikusoknak megnyílik a szemük; kezdik megérteni, hogy gróf Tisza Istvánnak felültek és hogy a nemes gróf nem annyira a nemzeti érdekeket és a békét hordja szívében, mint a miniszterelnökséget.

Látja mindenki, hogy Tisza nemcsak a nemzet követeléseit nem elégítette ki, hanem a saját pártja programját alácsúsztatta és végül engedett még abból is, amit beköszöntésekor saját programjának vallott.

Most már nem engedmények és jogok biztosítása alapján követeli a békét, hanem egyszerűen azon az áron, hogy nem fog törvénytelen lépéseket tenni, ha miniszterelnöki székét békepihével párnázzák ki; de ha kegyelemre még nem adják magukat, akkor erőszakos lesz, szabály ellenére is.

Valóban neveléses, hogy az egész nemzet adja be a derekát azért, hogy a magyar ezredekben ezentul szolgálaton kívül szabad majd magyarul beszélni; hogy a nem fontos tárgyakat magyarul fogják tanítani és hogy a mi pénzünkért alapítványokat tehe-

tünk a német katonai iskolákban. Igaz, hogy be akarják tudni a fizetésrendezési és a beruházási javaslatokat is, de azok tudvalevőleg régebbi keletűek, mint a Tisza-kormány, mely csak rontott rajtuk. Az ugynevezett engedmények is szűkebb keretben mozognak, mint a Fejérváry, Széll és Khuen elégtelennek mondott engedményei. Nem nyertünk tehát semmi mást, mint azt, hogy a kormányelnöki székben gróf Tisza István ül.

Megfojtotta a gyülekezés és a szabad sajtó jogát, most készül megölni a szólásszabadságot és ennyi engedmény árán az ellenzék nem akar leszerelni. — Igazán, csodás!

Tegnapról mára változott a helyzet annyiban, hogy most már nem beszélnek csodaszerről, hanem Tisza nyíltan hirdeti, hogy olyan erőszakot fog elkövetni, hogy az obstrukció örök időkre lehetetlen lesz.

Hiszen a nagy mumust régen ismerik; neki ősi vesszőparipája, neve: klotür, magyarul szájkosár. Minden percben ki lehet mondani a vita végét.

Meg van ez Ausztriában leg-

tisztább formájában és mégis van obstrukció és minden szájkosár ellenére lesz, míg a hatalon kezelői egyszerűen baltával nem ütik agyon azokat, a kik jogtalanságok ellen sikra szállnak.

Hát csak elő azzal a mindent elnémitő erőszakkal, mely Ausztriának kiszolgáltatja a láncra vert magyar népet. Még lesz a láncra verés előtt egy-két kilenc bajvivás, fel fog vonulni mindenki, a ki magyar.

Aldott erőszak, mely sikra szólítja ismét a lekötött nemzeti erőket, lebunkózhatsz bennünket, de jussunkat meg nem ölik és azt a magyar nép fia annál hamarabb kifogják vivni, mennél erőszakosabban akarják elnyomni.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház mai ülése. —

Csupa izgalom, csupa várakozás. Most már a parlament túl van a fordulón s lázas gyorsasággal sietünk a döntés felé. Ma kezdi meg a kormány az ütközet előkészítését: beterjeszti a már kész javaslatokat. Egyelőre nem kíséri ezeket kommentárral. Holnap elmondja az utolsó ultimátumát és szombaton megdördülnek az ágyuk.

Ma a várakozás izgalma ott ült már a szemekben is s még a kölesönös érintkezés

## Az óriáskigyó ölelése.

— Egy állatszélidítő borzalmas kalandja. —

Borzalmas kalandja volt a mult hetekben egy fiatal kigyószélidítőnek Kanadában.

A szegény leányt ugyanis egy óriáskigyó, a melylyel mutatványokat kellett csinálnia, hatalmas gyűrűivel úgy körül fogta, hogy csak nagy fáradsággal lehetett megmenteni az összezúzatástól. A leány azokat a rettenetes pillanatokot, a melyeket a kigyó gyűrűi közt élt át, így írja le egy amerikai lapban:

— Az idő nagyon hűvös volt s kigyóim úgy fáztak, hogy szinte semmit sem lehetett kezdeni velük. Ugy feküdtek a vastag takarók alatt dermedt merevségben, mint a fatörzsek. Miután azonban este dolgoznom kellett velük, átvittem őket a meleg szobába, a hol lassankint magukhoz tértek ugyan, de valamennyi nagyon rosszkedvűnek látszott. Különösen „Monarch” nevű hatalmas óriáskigyóm volt nagyon renitens. „Monarch” igen érzékeny volt a hideg iránt s a hűvös idő ezuttal még a szokottnál is kedvetle-

nebbé tette, úgy hogy már az előző előadás is éreztem, hogy gyűrűi nem a megszokott vigyázattal tapadnak derekamra, hanem olyan feszesen, hogy szinte fájdalmat éreztem alatta. Akkor nyugtalanított is egy keveset a dolog, de azért az előadás minden baj nélkül folyt le.

„Monarch” úgy volt idomítva, hogy nekem csak annyit kellett testéből kihuznom a ketreéből, a mennyi derekamat egyszer körül éri. Huszonhét lábnyi testének többi részét aztán ő maga huzta ki és gyűrűzte a testemre. Ezt rendszeren olyan vigyázattal, mondhatni gyöngédséggel csinálta meg az állat, hogy ugyszólván nem is éreztem irtózatos tömegének súlyát. Akkor este azonban már az első gyűrűknél éreztem, hogy kíméletlen erővel, acél szorítással fonódnak testemre. Kiáltani akartam rémületben, de nem mertem, mert tudtam, hogy ha félelmemet csak egy mozdulattal árulom is el, menthetetlenül veszte vagyok.

A kigyó fejét balkezemmel tartottam magasra, a helyet azonban, hogy a nézők felé fordultam volna szememmel, ezuttal mereven a kigyó szemébe tekintettem és halkán, csillapító szavakat sugdostam felé,

a hogy máskor is szoktam. „Monarch” máskor, ha ideges volt, az ilyen kedveskedő szavakra mindig megnyugodott; akkor azonban felém tátogatta rettenetes torkát és dühösen öltögette a nyelvét. Ekkor aztán jelt adtam, hogy a nézőket szorítsák vissza egy keveset, mert a dühös kigyónak csak szélidítőjét szabad látnia.

Közben a kigyó szorítása olyan erős lett, hogy a fájdalmakat már alig bírtam kiállani s csak azt vártam, hogy mikor érzem bordáimat ropogni. A lélegzetem egészen elfult, a szememet vérvörös sötétség lepte meg. A fülemben tompa zúgást éreztem, mintha víz alatt lennék. Hogy össze nem roskadtam, az csak annak volt tulajdonítható, hogy a kigyó gyűrűi mint valami acélszorító, egyenesen álva tartottak fenn. Szemeim előtt csak a kigyó zöldfényű, foszforreszkáló szemei égtek, a cirkusz lámpáit nem láttam. Aztán elvesztettem eszméletemet és egyből nem tudok.

Mikor magamhoz tértem, egy férfi állott mellettem mellemre hajolva. Az orvos volt. A földön pedig ott hevert a kigyó, véres, összevagdalt holtteste.

**Megnyílt a Glück és Gerő férfi-, női- és gyermek-czipő**

— Kalap- és uri-divat különlegességek nagy választékban. —

DEBRECZEN, Fiacr-utoza 22. szám alatt, (kistemplommal szemben).

melegségét is elfojtotta. Bizalmatlanul, idegesen néztek egymásra az emberek, a kik nem tudták, a hét végén nem állnak-e gyilkos haraggal. Éjféle csatában egymás között. Kinek van kedve ilyenkor barátkozni.

A mai ülés talán még scénák nélkül mulik el. Napirend előtti szónokok is be vannak jegyezve: Holló Lajos a bécsi minisztertanács dolgát teszi szóvá s Günther Antal a dividendák álláspontját világítja meg.

#### Uj törvényjavaslatok.

Az ülést fél tizenegy óra után nyitotta meg Perceel Dezső elnök. A formások elintézése után Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter emelkedett szólásra s a német birodalommal és Olaszországgal kereskedelmi viszonyaink rendezése céljából megindítandó tárgyalásokról szóló törvényjavaslatot s az 1897. XXXV. t.-c. alapján a minisztertanács hozzájárulásával a központi statisztikai hivatal 1904. évi munkatervét nyújtotta be.

A miniszter hangsúlyozza, hogy a munkaterv magában foglalja az adatgyűjtést is, a mely a választási jognak újból való szabályozása céljából szükséges. Ezután bemutatta a rákbetegségre vonatkozó rendelkezést s több apróbb jelentést tett meg.

Utána Nyíry honvédelmi miniszter állott fel. A jobboldal nagy éljenzése közben bemutatta a katonai nevelőintézetben levő magyar alapítványi helyek szaporítására vonatkozó törvényjavaslatot.

Következett:

Tisza István: Van szerencsém egy törvényjavaslatot beadni

a vármegyei tisztviselők fizetésrendezéséről;

a községi és segédjegyzők illetményeinek szabályozásáról;

az állami anyakönyvek 1894. XXXIII. t. c. módosításáról.

Ez a javaslat az anyakönyvezésnek inkább adminisztratív részével foglalkozik s az anyakönyvezést közelebb akarja hozni a községi jegyzői hivatalhoz. Célszerűnek találna egy ad hoc-bizottság kiküldetését, a mely előzetesen letárgyalná.

Bemutatja továbbá az országgyűlési képviselők 1905. évi névsora kijavítására vonatkozó javaslatot.

Ezek azok a javaslatok, melyeket jelen pillanatban beterjeszhet. De már legközelebb benyújtja az új beruházási törvényjavaslatot, mely a gazdasági produktív kiadások tekintetében nagy túlkidásokkal jár. Az államvasuti alkalmazottak fizetésére vonatkozó javaslat is legközelebb a Ház elé kerül s megemlíti, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter erősen dolgozik egy törvényjavaslaton, mely a felekezeti néptanítók javadalmazását lényegesen emeli és a népiskolák kötelező magyar tanítási nyelvét is elrendeli. Az utóbbi törvényjavaslat természetét indokolja, hogy az egy anketén is beható tárgyalásra kerül.

Elnök: A javaslatok kinyomatnak s szétosztatnak. Napirend előtt Holló Lajos és Günther Antal szólaltak fel.

#### A bécsi minisztertanács.

Holló Lajos: Szóvá teszi, hogy a legutolsó minisztertanácsot Bécsben tartották. Hallatlan anomáliának és sértőnek tartja a magyar nemzetre nézve azt, hogy a miniszterek Bécsbe mennek tanácskozni. Nem tudja, miről tanácskoztak, de akármiről is, helytelen és törvénytelen volt, hogy kényelmi szempontból Bécsbe tették magukat. A törvény világosan megmondja, hogy a minisztereknek Budapesten kell székelniük. (Derütség a jobboldalon.) Tisza csak úgy juthatott hatalomra, hogy a nemzet legdrágább kincsét eldobálta magától. A bécsi delegációban azt mondotta, hogy ezek a kérdések, tudniillik a nemzeti ügy kérdései, most nem időszerűek. (Zaj.)

Tisza István: Nem mondottam.

Holló Lajos: Az 5 beszédéből olvasható ki.

Gabányi Miklós: Hiszen neki Körber parancsol, Körbernek nyálja ki a talpát.

Holló Lajos: A miniszterelnöknek minden ténye csak odairányul, hogy a hatalmat megtarthassa. És ezért támadja Apponyit is, a nemzeti ügy előharcosát a delegációban, a hol ilyesminek nem lett volna szabad előfordulni. (Ugy van! Ugy van! a néppárton.) Soha bámulatosabb szerepet nem játszottak Bécsben, mint Tisza. Ezért nem lehet azon csodálkozni, hogy ilyen miniszterelnökkel szemben a legmesszebbmenő ellentállást fejtik ki. (Helyeslés a néppárton.)

#### Tisza felel.

Tisza István: A képviselő ur most elhangzott felszólalásában egy napirendelőtti beszéd keretében mindenről a világon megemlékezett. Ó nem követi azt a példát. Így csak igen röviden akar végezni a felszólalás legnagyobb részével. Holló azt mondja, hogy a parlament mindenütt a világon rendelkezik, csak nálunk nem. Igenis s ez vitte arra a meggyőződésre, hogy ezt a rendelkezési jogát a parlamentnek fenn kell tartania s nem megengedni, hogy egy törpe kisebbség annak kifejezésre juthatását megakadályozza. Egy más megjegyzésre azt válaszolja, hogy a kormány I hónapi tartam alatt teljesen megoldotta a magyar tisztképzés kérdését. Hogy ma két kérdés még nincs megoldva, ezt megbocsáthatlan hibául felróni nem lehet.

Egyebekben kijelenti, hogy a delegáció nem lépte át a hatáskörét. Ez megtörténik, ha a törvényben előirt határt túllépi s olyan határozatokat hoz, melyekre joga nincs. Hogy azokban diskusszió tárgyává olyan kérdések is tétettek, melyekben határozatot nem hozhatnak, ez csak csinált sérelem. Holló kifogásolja azt a viszonyt, melyben a magyar kormány az osztrák kormányval szemben van. Az a kifogás, hogy a delegáció természetben hogyan ülnek a miniszterek, egyszerűen gyermekes szempont. Hogy a közös minisztereknek befolyásuk van a magyar kormánykriszise sorsára, ezt kerekén visszautasítja. (Ellenmondások, nagy zaj.) Ez a koronával szemben rut gyanúsítás. Ahhoz sem érhet kritika, hogy a közös minisztertanácsban a külügyminiszter elnökölt. Teljesen igaz voltna Hollónak, ha olyan minisztertanácsok tartatnának, melyekben határozatokat hoznának, szavaznának. Ezek azonban nincsenek. Egyértelmű megállapodásra jutnak, de csak a vélemények kieserölése után. Határozni persze csak a magyar kormány határoz. (Kubik közbeszól.) Engedelmet kérek, az ilyen kötődései engem nem érintenek.

Kubik Béla: Csak fájdalommat fejezem ki, hogy ilyen vérünk van. (Nagy taps.)

Tisza István: Az ilyen beszéd az illető képviselő ur szellemi képességeire szomorú világot vet. (Oriási zaj.)

A bécsi minisztertanács dolga sem iszonyu hazaárulás. Valamennyi miniszter Bécsben volt, sürgős törvényjavaslatok voltak, hát ott tárgyaltak. Másnap nem volt folytatása a tanácskozásnak. Igaz, az udvari ebéd után felkeresték minisztertanácsai ötét — hisz ő könnyelmű ember — teával is megkínálta, hideg bőftökkel is, de ez nem minisztertanács. Hogy a magyar kormány székhelye Budapest, azt mindenki tudja. De a történelem tanúság arra, hogy tartottak más helyütt is minisztertanácsot.

Tisza: Az egyes miniszterek eltávozhattak székhelyükről, de mindenütt a kormányt képviselik ténykedésükben, így áll a dolog a minisztertanácsosai is, bárhol tartja is hivatalos tanácskozását.

Kiáltások: Példákat kérünk!

Tisza: Hát hiszen a történelemből is citálhat. Mátyás király is tartott Bécsben tanácskozást.

Rákosi Viktor: De elfoglalta Bécsset!

Tisza: Egyszóval a minisztertanács bárhol összeülhet és ha hivatalos ténykedésben van, mindig a magyar államot képviseli s azért nem látja az oriási sérelmet, melyet Holló akar föltüntetni.

Holló Lajos: Reflektál Tiszának megjegyzésére és konstatálja, hogy a magyar törvényben benne van, hogy a minisztertanács székhelye Budapest. És ne nyilatkozzék Tisza Mátyás királyról, mert Mátyás, mint hódító ment Bécsbe, de a magyar minisztertanács, mint Bécsnek szolgálja volt ott. (Tetszés a baloldalon.)

Günther Antal: Konstatálja, hogy nincs igaza Tiszának, mikor azt mondja, hogy nem ütközik törvénybe. Törvény értelmében a miniszteriumnak Budapesten kell székelnie s a minisztertanácsokat is itt kell tartania. Megdöbbenéssel hallotta a miniszterelnök érvelését, a mely arra vall, hogy nincsen közjogi érveke. (Helyeslés a baloldalon.)

Tisza István gróf miniszterelnök: Csodálja, hogy még oly komoly ember is, mint Günther, akkor, a mikor az ország ilyen kritikus helyzetben van, hogy minden komoly hazafinak tettejét igénybe veszi, akkor ő is azokat támogatja, a kik ilyen frívol, gyerekes játékot űznek. (Zajos helyeslés a jobboldalon. Viharos rendre! rendre a Szederkényi párton. Folytonos láрма, rendre! rendre!)

Feilitzsch elnök: Tudni fogom kötelességemet, ne tessék lármázni!

Günther Antal: Azt feleli Tiszának, hogy mikor ily komoly helyzete van az országnak, mikor ő szigorú tárgyilagossággal határan belül maradt, akkor azt a konzekvenciát vonja le, hogy ne tessék itt törvénytérteket elkövetni s azt frívol módon védelmezni.

Tisza István: (Zajos kiáltások: menjen Bécsbe!) Günther azt mondta, hogy a politikai érzék hiányzik benne. Ez nem az ő személyére, hanem az ő politikai egyéniségére vonatkozik. Ezért mondta, hogy sajnálja.

Tisza: Reflektál Gükther válaszára és kimagyarazza azt. Kubik Béla személyes kérdésben szól Tisza Istvánnak előbbi beszédére, a melyben a Kubik közbeszólására azt mondta, hogy szomorú szellemi nívóról tesz tanúságot. Ezt visszautasítja.

Tisza István: Vagy talált az ő megjegyzése és akkor nincs ok a felszólalásra, vagy nem talált s akkor hiábavaló a felszólalás. (Derütség a jobboldalon.) Egyébiránt kijelenti, hogy az ő megjegyzése nem a Kubik közbeszólására, hanem általános közbeszólásokra történt.

## Keleti háboru.

Távirati tudósítás.

### Port-Arthur ostroma.

Pétervár, március 2.

(Az orosz távirati ügynökség jelentése) Stóssel parancsnok a legutóbbi japán támadás előtt napiparancsot adott ki, a melyben a lakosságot inti, hogy bizzanak Oroszországban. Figyelmeztet a parancsnok mindenkit, hogy a japánok Port-Arthur bevételét a nemzeti becsület kérdésének tartják. A japánok makacs támadásából azt következteti, hogy az ellenség a felszigeten akar partraszállni és mindent elkövet, hogy birtokába ejtse az erődöt. Balsiker esetén pedig a japánok a vasutat akarják szétrombolni. Azonban — így folytatja Port-Arthur parancsnoka — az ellenség téved. Csapatunk tudják (és a lakosságot figyelmeztetem) hogy sohasem fogunk tágitani. A végsőig kell harcolnunk, minthogy én — a parancsnok — sohasem fogok parancsot adni a tágitásra. A kevésbbé bátrakat ennek

**Asztali- és függő-lámpák** az idény előreheladtával, mely **Lám Sándor** üveg- és porcellán leszállított árban szerezhetők be **Piac- és Hatvan-u. sarkán.**

következtében figyelmeztetem és felszólítom, hogy tartsanak ki és tudják meg, hogy halálra kell harcolnunk. Nincs más mód. Három oldalról vesz bennünket körül a tenger, a negyedikén áll leszen az ellenség. Így hát semmi más kötelességünk nincs, csak az, hogy harcoljunk.

#### Orosz hírszolgálat.

Berlin, március 2.

(Saját tudósítónktól.) Pétervárról jelentik a Berl. Börs. Cour-nak: Határozott óhajta a cárnak, hogy a hírszolgálat a lehetőségig ne korlátoztassék. Nevezetesen, ne hallgassanak el veszteséget. Csak katonatechnikai szempontból korrigáltassanak a táviratok úgy, hogy az ellenségnek azokból haszna ne legyen. A tengerészeti ügyosztály rossz néven veszi Alexejev admirálistól, hogy a japánok első nagy portarthuri támadása után három hajó léket kapott. E helyett csak azt kellett volna jelentenie, hogy a hajók csak némi kárt szenvedtek, nehogy az ellenség következtetést vonhasson a sérülések természetéről. Látható ebből, hogy a cár a hírszolgálatot nem akarja korlátozni, de azért az igaz híreket mégsem akarja terjeszteni. Erre igen nagy ok van, a melyek közt legkisebb fontossága az, hogy a hírekből az ellenségnek ne legyen haszna. A lakosság folyton növekedő izalmától fél, a mely minden újabb Hiob-hirre újult erővel tör ki és irányt mindig veszedelmesebbé válik. Most még éltetik a cárt, de a mélységben már kavargó valami, a mitől van oka rettegni a cári hatalomnak.

#### Az orosz és japán haderő.

Berlin, márc. 2.

Szakértők véleménye szerint az a három hadihajó, egy sorhajó, egy nagy és egy kisebb cirkáló, amelyeket a japán kormány Kinától vásárolt, jelentékenyen fogja erősíteni a japán tengeri haderőt. A japán hajóhad most 35 elsőrendű hajóból áll, még pedig 9 sorhajóból, 11 nagy és 15 kisebb cirkálójából. Az orosz flotta pedig, ha beszámítják azokat a hajókat, amelyek útban vannak és a melyeknek egyesülniök kell a derekhaddal, ha ugyan ez sikerül, mindössze 27 hajót számlál; nyolc sorhajó közül a Caesarevics és a Retvizán minden valószínűség szerint hasznavehetetlenek; azonkívül van 10 nagy és 9 kisebb cirkálója. A torpedók száma mind a két részen körülbelül egyforma, csak hogy a japán torpedók sebessége hasonlíthatatlanul nagyobb az oroszokénál. Az orosz torpedók közt kettő óránként 30 tengeri mértföldet képes megtenni, a többi legfeljebb 25—27 tengeri mértföldet fut meg. A japán torpedók közül kilenc 31 mértföld sebességgel, a többi pedig 29—30 tengeri mértföld sebességgel halad minden órában.

#### Korea.

London, március 2.

Söulból táviratozzák, hogy Korea lakossága nyugodtan viselkedik és barátságos a japán csapatok iránt, a melyek nem sarnaknak és nem kegyetlenkednek. A japán sereg piaci áron fizet meg mindent, a mire szüksége van.

#### Kína háboruba keveredik.

Sanghai, március 1.

Itt általában azt hiszik, hogy Kína rövid idő múlva belekeveredik a háboruba. A kínai csapatok folyton nyomulnak észak felé. Az arzenálokban és a lőporgyárakban sietve dolgoznak. A mozgósított csapatokat sürű egymásutánban indítják a Piang-jen vidékére, hogy ott a Jang-ce haddal egyesüljenek.

London, március 2.

(Saját tudósítónktól.) Az itteni kínai követ tanácskozott Landsdowne márkival, a ki komolyan figyelmeztette a diplomatát arra, hogy annak nagyon súlyos következményei lehetnének, ha Kína nem őrzi meg szigorúan semlegességét.

#### Egy porosz herceg Kelet-Ázsiában.

Berlin, március 2.

(Saját tudósítónktól.) Frigyes Lipót porosz herceg e héten Pétervárra utazik, hogy elbucsuzzék a 6. litvániai gyalogezredtől, a mely a keletázsiai harcterre indul. Ennek az ezrednek Frigyes Lipót herceg a tulajdonosa.

#### Egyház és iskola.

Látogatások a ref. főgimnáziumban. Géresi Kálmán tankerületi főigazgató egy hét alatt megvizsgálta a ref. főgimnázium összes osztályainak tanítási rendjét s tapasztalatairól — nagyon kedvezők e tapasztalatok — tegnap jelentést tett Kiss Aron püspöknek.

Baksay beiktatása s egyházkerületünk. A dunamelléki ref. egyházkerület e hónap 20-án iktatja be méltóságába Baksay Sándor püspököt. A beiktatási ünnepre, melyet a Kálvin-téri templomban, Budapesten tartanak meg, tegnap érkezett meghívó Kiss Aron püspökhöz. Az egyházkerület három esperessel s három egyházmegyei gononokkal képviselteti magát.

#### VIDÉK.

##### A meggyilkolt ember leánya.

A legutolsó zólyomi vásár alkalmával egy magyarországi gazda eladván marhát, este szép fiatal leánnyal gyalogszerrel elindult hazafelé. Az erdei úton két gonosztevő leste meg őket, hogy elrabolja a tehének árát. Hajmeresztő kegyetlenséggel gyilkolták meg a gazdát.

Céljukat azonban még sem érték el. A pénz ugyanis a leánynál volt, a ki megszökött a rablók elől. Futott, rohant a leány, míg csak egy faluba nem érkezett. Itt beszaladt a legszélsőbb házba, hogy menedéket keressen. Csak egy öreg asszony volt a házikóban. Ez szívesen fogadta a menekültöt és éjjeli szállást adott neki egy bennilóban. A szegény kimerült és kétségbeesett leány még le sem hunyta a szemét, a mikor két férfi lépett be a szomszédos szobába s dühös káromkodásba tört ki:

— Nincs szerencsénk! — mondta az egyik.

— Miért? kérdi az asszony.

— Mert a pénz a leánynál volt, az pedig elmenekült.

Az öreg asszony erre elárulta vendégét s örömsugár csillant meg a két gyilkos szemében. A szerencsétlen árva irzattal vette észre, hogy a gyilkosok lakásán van. Mivel a külső szobában azt hitték, hogy ő alszik, egészen hangosan tervezgettek. Így megtudta a szerencsétlen, hogy be fogják tüteni a nagy kemencét, s őt elégetik benne. Csakugyan be is gyújtottak a kemencébe.

Erre a halálra szánt leány kirohant a bennilóból, de a férfiak megragadták s bezár-

ták egy kamrába. A fogoly észrevette, hogy cellájának egy kis szűk ablaka van az udvarra. Megkísérelte, hogy átbujjék rajta, de hiába. Erre levetette minden ruháját s ugyan aztán nagy nehezen, vérző testtel átvérte a nyíláson.

Azután kirohant a fagyos éjszakába. Szinte eszeveszetten menekült ismeretlen irányban. Futott-futott, míg végre két csendőrra akadott. Ezek azt hitték, hogy boldogtalan örüllet van dolguk, a ki a havas földéken száguld. A leány elmondta, mi történt velük, a mire az egyik csendőr ráborította a köpenyét s fölvetta a hátára a ziháló, elgyöngült teremést. A csendőrök a leánynyal bementek a gyilkosok házába. A gonosztevők megröptek a fegyveres erő láttára.

— Miért ég a tűz a kemencében? — kérdezte az egyik csendőr.

— Kenyeret akarunk sütni — feleli az asszony.

— Hol a tészta?

Ezt már nem tudta előadni. Erre a csendőrök behozták a leányt a szobába, a mire a gyilkosok mindent megvallottak. A három gonosztevőt bekisérték a beszercebányai törvényszék fogházába.

#### SZÍNHÁZ.

##### Színházbizottság ülése.

Debrecen, március 2.

A színházbizottság tegnap újból ülést tartott. Hónapok óta felszinen tartja a színházi pályázat ügyét s tegnap újra ebben ülésezett. Hónapok óta alkot, tervel, indítványoz, alakít, formál s végeredményében oda jutott, hogy mindenben mindent meghagyott úgy, a hogy volt.

A tegnapi ülés lefolyásáról adjuk az alábbi tudósítást:

A színházbizottsági ülésen Kovács József polgármester elnöklete alatt jelen voltak: Oláh Károly felügyelő, Lengyel Imre, Dobiecki Sándor, dr. Magoss György, dr. Fejér Ferenc, Zádor Lajos, Tóth István, Vecsey Imre, Somogyi Pál, Végh Gyula főkapitány, Makó Lajos színgazgató.

Oláh Károly tanácsnok, színházi felügyelő reasummálja mindazokat a megállapodásokat, a melyeket a színházi pályázatra vonatkozólag hoztak. Elmondja pedig azért, mert a mult ülésen nem a polgármester elnököt s tiszta képet akart a pályázatból folyó mai, további ülésen nyújtani. Mikor azt mondta, hogy a színházbizottság a színház kiadására vonatkozólag hat éves ciklusban állapodott meg, közbeszóltott

Szentkirályi Tivadar: Igen, mert engemet nem engedtek szóhoz jutni.

Oláh Károly: Boesánatot kérek, egyhangulag hozott határozat volt.

Szentkirályi: Az igazgató urat sem hallgatták meg. Neki is más a véleménye.

Makó Lajos érvel ezután a három éves ciklus fenntartása mellett.

Kovács József elnök: Miért szól az igazgató ur ilyen megállapodással éppen az érdekei ellen.

Szentkirályi: Mert attól fél, hogy a hetedik évben agyonütik.

Makó: Mert célszerűbbnek látom a három éves ciklust. A színházbizottság és a tanácsnak mindég módjában van a szerződés meghosszabbítása; de kívánatos volna, hogy a ciklus három éves maradjon és mindég összeessék az általános színgazgató változásokkal.

Kovács József: Tudomásul vesszük, s mert ez már határozat, most meg nem változtatható. Majd a tanácsulésen figyelembe vesszük.

##### A színházbizottság joga.

Mielőtt a színházbizottság a szerződési feltételek tárgyalásába belement volna, páráz kis vita támadt a felett, hogy a színházbizottság határozatokra, avagy csak véleményezésre hivatott bizottság-e.

#### Női és férfi

Chevraux- és Box-czipok

óriási valódi zökkenet nélkül

Neumann Testvéreknel

Tisza-palota

**Dr. Fejér Ferenc** érvel a mellett, hogy a bizottság ne csak véleményeket mondhatson, de legalább a szellemi vezetéseknél határozatokat is hozhasson.

**Kovács József** polgármester: Bocsánatot kérek. De amíg én itt ülök, addig a szervezeti szabályzattól eltérést nem engedek. A szabályzat pedig világosan megmondja, hogy a színházbizottság, mint minden más bizottság csak véleményezésre szorult.

**Szentkirályi Tivadar:** Akkor nem látom be, miért kell ilyen kiterjedt bizottságot fenntartani s azok idejét igénybe venni.

**Dr. Fejér Ferenc:** Furcsa! Azt mondom én is. A színházbizottságnak ne csak az legyen a hivatása, hogy véleményeket mondjon. Mert furcsa, hogy mi azért jöjünk össze, hogy azt mondjuk: „Véleményezzük, hogy K. J. énekesnőnek nagyon gyenge a hangja.”

**Dobiecky Sándor** a szervezési szabályzat anomáliájára hívja fel a figyelmet. Az egyik pont jogokat ad a színházbizottságnak, a másik pedig teljesen elveszi.

**Kovács József** polgármester: Nem vagyok ellene, hogy a szervezési szabályzat módosítása esetén a színházbizottság a szellemi vezetés jogaihoz jusson; de a meddig a jelenleg érvényben lévő szabályzat fennáll, attól eltérést nem engedek és nem engedhetek.

#### A szerződési feltételek.

A színházbizottság jogaival elhallgatott és megkezdte a szerződési feltételek tárgyalását. Ott vette be a kecske is jól-lakjék és a káposzta is megmaradjon elvén azt a pontot, hogy a tanács mindig a színházbizottság meghallgatásával határoz. Az ellentétek ilyen formán gyorsan elsimulván, boldog gyönyörűséggel tárgyalta a bizottság a szerződési feltételeket. Mennek, mendegélnek a pontokon és paragrafusokon keresztül, míg oda érnek, hogy a szubvenციót a város mikor adja ki a színházgazdának.

**Makó Lajos:** Itt van nekem egy kéresem. Méltóztassanak úgy intézkedni, hogy ne kelljen nekem a szubvenციóért bélyeges kérvényben folyamodnom.

**Fejér Ferenc:** Igaza van. Megkaphatja azt bélyeg nélkül is.

Ki is mondja a bizottság, hogy jövőben a színházgaztó csak bejelenti a színházfelügyelőnél a szubvenციó kiadását és a színházbizottság javaslatára utalja ki a tanács.

A pontokon azután újra mennek, mennek, mendegélnek. **Oláh Károly** sokat olvas, a bizottság még többet hallgat, míg végre a 11. ponthoz értek, a hol megint akadt egy kis elvi kérdés. A szerződés ugyanis előírja, hogy a rendőrtisztviselők, rendőrök és tűzoltók minden színházi estén teljesített szolgálatokért rendes napidíjban részesülnek.

**Végh Gyula** főkapitány kevesli a napidíjakat. Egy rendőr például egy színházi este után ötven fillért kap. Ez kevés. A rendőr este 6 órától 11 óráig a színházban van. Ezért megérdemel egy koronát.

**Vecsey Imre:** Nem helyesli, mert mines ez meg egyetle színháznál sem, hogy tűzoltóság és rendőrség hivatalos funkciójáért külön honoráriumban részesüljön.

**Dr. Magoss György:** Örüljenek rajta, hogy kellemes élvezetben van részük.

**Dobiecki Sándor:** Nem helyesli, hogy a rendőrlégénység és a tűzoltók hivatalos szolgálatukért csekély honoráriumban ne részesülhessenek. De azt nem tartja méltányosnak, hogy a tűzoltó és rendőrtisztviselők, a kik bennülnek a színházban, külön s az igazgatót terhelő napidíjakat szedjenek.

**Végh Gyula:** Ejnye! Ejnye! Hiszen az a szegény rendőrtisztviselő tizenegy óra-  
kor megy haza és akkor már nem kap vacsorát. Neki vendéglőben kell vacsorálni. Minek már attól a kis vacsorától is megosztani őket.

**Vecsey:** Az előadások most már fél

nyolcok kezdődnek, addig még a rendőrtisztviselők is megvacsorálhatnak.

Ez a kérdés úgy elfoglalta a bizottságot, hogy csakugyan közel esett már a vacsora idő, mikor egy csomó szavazásra került a sor. Szavaztak a Vecsey Imre, majd a Dobiecki Sándor indítványa mellett s végeredményben megmaradtak a régi rendszer mellett. Nem változott semmi. Marad minden úgy, a hogy volt.

Azután kimondották, hogy az új igazgató 14 kardalost és 14 kardalósót köteles szerződtetni. Az utóbbiból kettőnek táncosnőnek kell lenni. Szó volt azután szerződési korlátokról, a melyeknél Makó sietett felszólalni.

**Makó:** Ne méltóztassanak ilyen korlátokkal nehezíteni az igazgató helyzetét. Az igazgató a maga érdekében cselekszik, ha jól és idejében szervezi a társulatát, másrészt azonban van eset rá, hogy a szerződtetett tagot sem lehet visszatartani. — Az idén is három kardaloknóm szóközt meg.

**Oláh Károly:** Kivel?

— **Kivel? Kivel?** — zugtak fel óriási hahota közben minden oldalról.

Makót ez nem hozta zavarba, érvelt tovább és a korlátokat sikerült ledönteni. Marad a rendszer ebben is úgy, mint volt.

A tárgyalások során a szezon idejére nézve kimondták, hogy rendszerint október elsején kezdődik és május elsejéig tart. Indokolt esetben a hatóság jogot adhat az igazgatónak, hogy a szezont előbb kezdhesse és később végezhesse.

Azután még egy csomó indítvány, morál prédikáció, színmű cenzura s más effélékre vonatkozó indítványprovokáltszemeszeret s végeredményében nem fogadták el egyiket sem, míg a szerződési feltételeket jórészt megbeszélytük a régi alapon.

Az ülés ezzel véget ért.

**Lotty ezredesei.** Szinte csuda számba megy, hogy a Blaha esték után tegnap is pótszékes zsumolt ház nézte végig az előadást. De magyarázatát adja ennek az a körülmény, hogy **Felhő Rózi** utóljára játszotta Lottyt; azt a szerepet, a melyben az ő kiváló művészetét először volt alkalmunk megismerni. A közönség, a melyet nem lehet megtevésztetni, szeretetébe fogadta a mi kedvencünköt s fényes tanuljelt adta elismerésének tegnap is, mikor is az esti pénztárnnyításra minden jegy elkelt. **Felhő Rózi** pompás jókedvvel játszott, nagy tetzés mellett énekel s a Fregoli kuplék majdnem páratlan előadásával viharos tapsokat aratott. A többi szereplőket is jó kedvre hangolta a telt ház. **Krémer Jenő** kifogyhatlan volt a józú mókákban, általános derűtségben tartva a közönséget. **Faragó, Sebertyén** stb. arattak még megérdemelt tapsokat.

**Niniss, Felhő Rózi** egyik legfőbb szerepe a **Niniss**, melyben ma lép fel utóljára. **Felhő Rózi** ma először éneklé azokat a kuplékat, a melyek **Pálmay Ilka** vendég-szeroplése révén lettek népszerűek s melyeknek jogát a mi kedves szubrettünk megszerezte. Ezek közt első helyen áll egy bájos madrigál. Az előadás iránt igen nagy az érdeklődés. **Felhő Rózi** már alig pár estén játszik s elhagyja a debreceni színpadot, ahonnan a közönség elismerését és szeretetét fakasztotta fel.

## UJDONSÁGOK

### Szinay Gyula meghalt.

Debrecen, március 2.

Debrecen s a megye közéletének egyik jelentősebb vezérfője, **Szinay Gyula**, volt országgyűlési képviselő tegnap délelben, Rákóczi-utcai lakásán elhunyt. Nehány hónap óta ágybanfekvő beteg volt az elhunyt, a kit Debrecen s a főváros legjelesebb orvosai nem bírtak megtartani az életnek. Halála gyászborította családján kívül főleg az egyházi hatóságokat, melyeknek ügyvitelében

értékrendő, nagyhatású munkásságot fejtett ki.

**Szinay Gyula** 1848-ban született Debrecenben, előkelő családból. — Tanulmányait, jogi studiumait is itt végezte Debrecenben, melynek közéleté körül már fiatal korában szerepe volt. Aránylag fiatal korában lett a vármegye ügyészévé, itt nyugdíjaztatta magát s a politika terére lépett. Kiss Albert előtt ő képviselte egy cikluson át a székelyhídi választókerületet, melynek mandátumát öt év múlva betegeskedése miatt nem fogadhatta el.

Azután egyházi ügyekkel kezdett foglalkozni; a debreceni egyház örömmel és egyhangulag bizta meg a jeles ügyvédet, hogy a gazdasági bizottság ügyeit, mint elnök vezesse.

E tisztségben több jeles ténykedése mellett különösen nagyarányú volt az ő adóügyi új tervezete, mely új életet vitt be az egyház pénzügyi ügyeibe. Ezenkívül jelentős szerepe volt a presbiterium kebelében is, melyhez 14 évig tartozott. Tagja volt az egyházkerületi s az egyházmegyei közgyűlésnek, a főiskola gazdasági tanácsának és számos egyházi s kulturális testületnek. — Esztendeje lehet, bejelentette, hogy lemond a gazdasági bizottság elnöki tisztéről; de az egyház kérésére, bár már nagy beteg volt, megtartotta állását. Nehány hónappal ezelőtt azonban nem bírta már a munkát, a toll kiesett kezéből s a robusztus természetű ember ágyba roskadt.

Nyaranta Bihardiószegen, hegyi villájában lakott s a község lakosai legnagyobb jöltevőik egyikét vesztették el benne. A temetésén Diószegi egyháza is képviseltetni fogja magát.

A halál tegnap déli fél 1 órakor állott be. Az ev. ref. egyház összes épületeire s a vármegyeházára még a délután folyamán kintüzték a gyászlobogót. A presbiterium ma délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melyen a temetés rendezéséről s az azon leendő képviselteséről ül tanácsot.

Az elhunytat feleségén kívül leánya, a Budapesteni lakó dr. Noszlópy albíró neje, Gyula nevű ügyvédjelölt s István nevű kated fiai gyászolják.

A család a gyászszeszéről a következő jelentést adta ki:

Ozvegy **Szinay Gyuláné** szül. **Veszprény Erzsébet** a maga s alulirt gyermekei, valamint az összes rokonok nevében fájdalmas szívvel jelenti felejtethetlen jó férjének **Szinay Gyuláné** ügyvéd, Hajdúvármegye nyug. tiszti főügyésze, a debreceni ev. ref. egyház gazdasági elnöke, Debrecen szab. kir. város törvényhatósága bizottsági tagjának élete 56-ik és boldog házasságának 29-ik évében f. évi március hó 2-án délután 1 órakor hosszas szenvedés után történt elhunytát. A megboldogult földi maradványai f. évi március hó 4-ik napján délután 3 órakor fognak a Rákóczi-utcai 15-ik számú gyászházról az ev. ref. egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1904. március 2-án. **Szinay Erzsébet** dr. **Noszlópy Antalné**, **Szinay Gyula**, **Szinay István** gyermekei. **Dr. Noszlópy Antal** veje. **Noszlópy Lilike** unokája. **Szinay István**, **Szinay Ziza** **Kiss Imréné**, **Szinay Eszter** özv. **Pincés Ferencné** testvérei. **Kérészy Istvánné**, **Ambrus Amália**, **Veszprény Zsuzsánna**, **Veszprény István** sógornői, illetve sógora. A temetést **Kernáts „Kegyelet”** tem. int. rendezi.

### Rejtélyes eset.

Félholtra vert házmaster.

— Saját tudósítónktól. —

Rejtélyes eset történt a Kossuth-utca 11. számú háznál, a mely most élénken foglalkoztatja a ház nagyszámú lakóit. A rejtélyes eset még tegnapra virradó éjjel történt, mindazonáltal szövevényes szálait ezideig még kideríteni nem tudták. Csúpán egy ember volna képes némi felvilágosítást nyújtani az eseményekről és ez **Kovács Imre** a 11. számú ház házmastera. Ő azonban több sebtől vérző fejjel még mindig eszméletlen állapotban fekszik a lakású.

Ha pillanatra magához tér is, zavaros feleleteivel csak jobban komplikálja az amugy is titokzatos esetet. Az eset részletei a következők:

A kora hajnali órákban a villanycsengő élénk csengetése zavarta fel álmából Kovács Imrét, a Kossuth-utca 11. számú ház házmesterét. Néhány ruhadarabot magára öltve, kapukulccsal és lámpával kezében sietett a kaput megnyitni a türelmetlen várakozónak. Nagy volt azonban meglepetése, midőn látta, hogy sem a kapu előtt, sem pedig a kapu alatt hire-hamva sincs a türelmetlen csöngetőnek.

Bosszusan fordult vissza, hogy lakására visszatérjen. Alig haladt azonban az első udvar közepéig, midőn a második udvarra vezető kapu alatt egy sötét árnyat látott elsurran.

Kovács Imre állítólag utána rohant és jól látta, hogy a sötét árny a második udvarban levő mosókonyhába menekült.

Kovács Imre ide is utána ment. Hogy azután itt mi történt, azt csak sejtetni lehet. Kovács Imrét egy órával azután, hogy lakásából távozott, felesége a mosókonyha mellett levő pincehelyiségben bezuzott fejjel, eszméletlenül találta meg.

A reggeli órákban a ház lakói közt gyorsan hirtelen terjedt az éjjeli eseményeknek s csakhamar tudomást szerzett róla a háztulajdonos, Zádor Lajos is. A szerencsétlenül járt házmesterhez Sz. Nagy Kálmán orvost hívták, ki hosszas fáradozása dacára sem volt képes Kovács Imrét eszméltre téríteni. Így az éjjeli eseményeket sűrű homály fedi. Ki lehetett az ismeretlen és hogyan sikerült neki nyomtalanul elhagyni a házat? Mit akart a házban elkövetni? Senki sem sejt.

Zádor Lajos az esetről jelentést tett a rendőrségnek, mely a titokzatos idegen felkutatására széleskörű intézkedéseket tett.

\* **Március 15.** A főiskola hazafias tanárkara ezidén is méltó ünneppel üli meg a nagy március idusának forduló napját. Immár 56 esztendő telt el a regés idők óta s a hősök emléke iránti kegyelet Debrecenben egyre nagyobb s nagyobb erőre szökkent. A tanári-kar március 15-én, délelőtt 9 órakor tartja emlékünnept. a következő sorrend mellett: 1. Himnusz, előadja a főiskolai énekhar. 2. Emlékbeszéd, tartja dr. Szabó Márton főgimnáziumi tanár. 3. Szavalat, előadja Jakab Lajos hittanhallgató. 4. Szózat, előadja a főiskolai énekhar. A kollegium igazgatósága hazafias szeretettel hív meg mindenkit erre az ünnepre.

\* **Eljegyzés.** Konecz József kelmefestő és vegyészeti ruhatisztító eljegyezte Kovács Mihály polgári biztos szép és kedves leányát, Mariskát. Az eljegyzéshez az ismerősök ószinte szerencsekívánatai fűződnek.

\* **Kossuth-ünnep.** A Joghallgatók Önképzőköre e hó 20-án, vasárnap délelőtt nagyobb szabásu ünnepet tart a főiskola dísztermében. Az ünnep, melynek rendezői most állítják össze a műsort, délelőtt 11 órakor kezdődik és műsorzárait bárki díjfizetés nélkül hallgathatja meg. Debrecen hazafias közönsége bizonyára örömmel siet, hogy ifjainkkal együtt emlékezésel áldozzon a hősök iránt.

\* **Változások a büntügyi osztályánál.** Erdélyi István tb. rendőrkapitány betegsége miatt a rendőri kihágások ideiglenes vezetésével Szombathy János rendőrfogalmazót bízták meg. A mezőrendőri kihágások vezetésével pedig Acs Nagy Ferenc rendőrfogalmazó, helyettesítésével Kovács Kálmán tb. aljegyző bizatott meg.

### \* Az O. M. K. E. és Debrecen.

A kereskedők országos szövetségének eszméje szerite visszhangra lelt az ország nagyobb városaiban, még Debrecenben is, mely valamikor a vidék oppozícióját vezette. Jogfeladásról itt nem lévén szó, az ügyet csak azzal a tényvel lehet kommentálni, hogy a *Kereskedelmi Csarnok* mellé a kereskedelmi és iparkamara is csatlakozott a mozgalomhoz. Törzstagja lett nevezetesen az O. M. K. E.-nek.

\* **A Petőfi Dalkör március 15-iki ünnepélye.** Tegnap tartotta a Petőfi Dalkör választmánya azon ülését, melyen a március 15-ikén a Bika dísztermében tartandó ünnepélyének műsorát megállapította és rendező bizottságát megalakította; az estély tisztja jövedelmét a március 15-iki alap javára fordították, mely alapnak növelésére felülfizetési ívek is bocsátatnak ki. A meghívók a jövő hét folyamán fognak szétküldetni s ez alkalommal a főiskolai ifjuság és az öreg 48-49-es honvédek élénk részt vesznek az estélyen, mely egyébiránt társas vacsora, utánna pedig táncmulatsággal lesz egybekötve. A részletesebb tudnivalókat később hozzuk olvasóink tudomására.

\* **Debreceni vendéglősök karta.** A debreceni piac az utóbbi időben lényegesen drágult, most hozzájárult ehez, hogy a debreceni mészárosok is felemelték a husárakat. Minden ember megérzi az így csak még rosszabbra vált megélhetési viszonyokat, de elsősorban sok teherrel sújtották ezek a felémelt piaci árak a debreceni vendéglősöket, a zóna reggelik és délelőtti kis porciók révén, a melyeken haszon voltaképen eddig sem volt. Belátták, hogy a 12 filléres zóna-reggelikre a változott viszonyok mellett rá kell fizetniök, épen ezért kénytelenek voltak eme zóna-reggelik és délelőtti kis porciók árát pár krajcárral felemelni. Tegnap értekezletükön szerződést kötöttek egymást közt erre nézve, a melyek értelmében március 5-étől kezdve ezek a délelőtti villásreggeik pár krajcárral drágábbak lesznek *Debrecen összes vendéglőiben*. Elenyésző csekélység ez az egyes vendégekre nézve, de a vendéglői konyhák sokat nyernek vele. Mindenki tisztában van azzal, hogy e lépésre *kényszerítve* voltak vendéglőseink, a kik maguk sem akarnak mást, mint tisztességesen megélni.

\* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Bakóczy Istvánné ref. 61 éves (*hasihagymáz*!); Szilvási Kálmán ref. 5 hónapos.

\* **A vasárnapi hangverseny megismétlik.** Minthogy a vasárnapi hangversenyre kiadott jegyek már mind elfogytak, még sok előjegyzés történt, a tanári kar az igazgatótanács beleegyezésével elhatározta, hogy a hangversenyt megismétli, hétfőn délután ugyancsak, féltkor. — Kéri tehát a rendezőség mindazokat, a kik jegyeket már nem kaphattak az első előadásra, hogy jegyeiket váltsák meg a második előadásra. A kik pedig már előjegyeztették magukat, hogy jegyüket meg válthassák. Ugyanezkor tudatja az is, hogy a nagy terem mellett levő terem ruhatár lesz, a hol a hölgyek egész nyugodtan letehetik felöltőiket és kalapjukat. — A terem már négy óra után nyitva lesz. A kik a hangversenyre meghívót nem kaptak s arra igényt tartanak, forduljanak e tekintetben dr. Matócsy László

tanárhoz, a hangverseny rendezőségnek vezetőjéhez; ugyancsak nála jegyek is kaphatók.

\* **Öngyilkos honvédhuszár.** Gyenge Lajos, a 2-ik honvédhuszár-ezred közlegénye hétfőn délután 4 órakor szíven lötte magát s azonnal meghalt. Az öngyilkos huszár nemsokára megszabadult volna már a katonalettől, a melynek terheit különben mindig zugolódás nélkül viselte. Épen ezért senki sem tudja, hogy mi kergette a halálba? Irást nem találtak nála, melyből az öngyilkosság okára következtetni lehetne. Az öngyilkos különben 23 éves, református legény volt, fia a Nagyváradon lakó Berecki Juliánának. A huszárt tegnap már el is temették; természetesen — katonai pompa nélkül.

\* **Rendelet a toloncokról.** A belügyminiszter a megyei hatóságokhoz körrendeletet intézett, a melyben felhívja őket, hogy a toloncügyekben az osztrák hatóságok megkereséseit lehetőleg soron kívül intézzék el. A körrendeletet abból az alkalomból adta ki a miniszter, mert az osztrák belügyminiszter panaszkodott, hogy toloncügyekben a magyar hatóságok a megkereső osztrák hatóságoknak csak késedelmesen vagy egyáltalán nem válaszolnak s ezzel az illető osztrák koronvártomány toloncalapjainak tetemes költséget okoznak. Ennek a késedelemnek valószínű oka az, hogy az Ausztriából érkező németnyelvű megkeresések lefordítása hosszabb időt vesz igénybe, egyes községekben meg éppenséggel nem értik meg az osztrák hivatalos stílust.

\* **Gyermek az eke alatt.** Végzetes baleset érte tegnap Tóth Gyula hat éves kis fiúcskát, a ki néhány kis pajtásával együtt gondtalanul játszott a Kenyeres-féle tanyán. A kis gyermek ugyanis veszedelmes közelségbe jutott a földet szántó ekéhez, mely a hat éves kis fiúcskát elütötte s a gyermek kezén keresztül gázolt. Az eke kése a kis gyermek jobb keze három ujját elvágta. A sérült gyermeket a kórházba szállították.

\* **Elveszett gyémánt fülöngyűgő.** Február 28-án déltájban, a Péterfia-utcaól a Piac- és Kossuth-utca végig a Batthány-utca 18. számú házig az egyik ezüstbe foglalt gyémántos fülbevalót vesztette el dr. Balázs Bertalan né urasszony. A becsületes megtaláló a büntügyi osztálynál 50 korona jutalomban részesül.

\* **Hirtelen halál.** Tegnap délután Szent-Anna-utcán a Frölich Vencel könyvkötő üzletébe ment be Biri Károly kalendárium árusító. Alig foglalt ott helyet egy széken, hirtelen rosszul lett, a következő pillanatba lefordult a székről s halva terült el a földön. A szerencsétlen embert beszállították a kórházba, a hol megállapították, hogy halálát szélhűtés okozta.

\* **A debreceni szállodások, vendéglősök, kávéosok** ipartársulata tegnap délután Hauer Bertalan elnöklété alatt ülést tartott, melyen szóba került a zárórák eltörlésének ügye. A jog- és pénzügyi bizottság erre vonatkozó határozatát a kis vendéglősök és kávéosok ugyanis a tanács által oda szeretnék módosítani, hogy az üzletek a osztályoztassanak, hanem a zárórákat minden vonalon töröljék el. Elhatározta az ülés, hogy ebben a tárgyban egy küldöttséget meneszt a polgármesterhez és a tanács tagjaihoz. A küldöttség tagjai lettek: Hauer Bertalan, Lékody

Sándor, Rosenberg Simon, továbbá a társulat ügyésze és titkára. Bizony nagyon helyes lenne, ha a záróra minden vonalon eltöröltetnék, de ha ez nem lenne keresztül vihető, az első rangú kávéházakban és vendéglőkben feltétlenül eltörölendő ugyis a záróra. Elnök bejelenté, hogy a rendőrhatalóság hajlandóságot mutat arra, hogy mielőtt vendéglői, kávéházi stb. iparengedélyt adna valakinek, előbb kikéri a szakipartársulat véleményét. Ez ügyben újabb beadványt intéznek a rendőrkapitánysághoz. Ezután Márkus Jenő, a pincérszakiskola ügybuzgó felügyelője bejelentette, hogy a pincérszakiskolában március 15-én hazafias szép ünnepélyt fognak tartani. Ezután az Ipartársulat tagjaitul felvették: Gaál János, Némethi Mátyas, Krammer Emil, Hajnal Mór, Boros Sándor, Fésüs Lajos, Király Imre és Klein József.

**\* Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfaluassy-ház. Állandó fényképképzés a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.**

**\* Uri fehérművek mérték szerint elkészítettnek, nyakkendő, zsebkendő, esernyő, női gyermek és férfi harisnyák, keztük, ruha-kellék és díszek, csipke, zsinór, hímzés applikáció, minden faj díszelyem, bársony, plüsch, nagy választékban, legolcsóbban beszerezhetőek Bartha Kálmán főtéri üzletében. Szabott ár. Tiszviselőknél 5 % engedmény.**

**\* Rózsa arckenőcs a legjobb arc-és kézfinomító; fiatalos üdéséget kölcsönöz. Olcsó és finom szappanok, puderek, toilette cikkek. Józsa és Jóna drogeriája, Debrecen, Kossuth-utca 6.**

**\* Ma este az Angol-királynő vendéglő éttermében a Rácz Károly zenekara játszik.**

**\* Törlesztés kölcsönök.** Mandel Zsigmond, eddig a Kereskedelmi és Iparbank épületében volt bankbizományi irodáját Hunyadi-utca 5. sz. alá földszint helyezett el és felhívja a birtokos osztály figyelmét a jelenlegi kedvező pénzügyviszonyokra és felajánlja szolgálatait 4 és 4 1/2 % törlesztés kölcsönöknek (készpénz és utólagos kamatfizetés mellett) kieszárlására. — Semmi előleges díjazásra nem reflektál, az igen mérsékelt számított díjat is csak a kölcsön megszerzése esetén igényli. Mindenemü tudakozódásra azonnal és készséggel válaszol.

**\* A ki kertjét szereti,** szép virágokat és kitűnő konyhakerti terményeket akar, az fedezze magasztóságát Mauthner Odón és kir. udvari magkereskedésében, Budapest, Rottenbiller-utca 33. A cég idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kívánatra mindenkihez ingyen küldi. Ezen árjegyzék az általánosan ismert, világhírű, kitűnő magvakon kívül, még a különösen érdekes és meglepő konyhakerti és virág-újdonságoknak egész sorozatát is tartalmazza.

**\* Az Első Debreceni Házasság-közvetítő Irodánál** számtalan férjhez menendő leány és özvegy asszony, valamint nősülendő férfi (katonatiszt, földbirtokos, hivatalnok, kereskedő, iparos és gazdálkodó van előjegyzésben. Iroda: Mester-utca 7. szám. Telefonszám 335.

**\* Családok részére** legolcsóbb és legjobb a valódi Brazília-kávé, 1 kilogramm 1 frt 20 kr. Kapható Lusztig és Bán fűszer nagy kereskedésében. Városi bérház. (Simonffy-utcai új piac.)

**\* Menténével mindenféle, a mi szép, jó s a mi kéne.**

## TÁVIRATOK.

### A Balkán-helyzet.

Szófia, március 2. A kormányhoz közel álló körökben azt beszélik, hogy a macedonai csend-

őrség szervezésére hivatott bizottság teljesen kiszolgáltatta a csendőrséget Törökországnak, jöllehet Ausztria-Magyarország és Oroszország képviselői tiltakoznak az ellen. Di Georgis tábornok és katonai kísérte két hét múlva fogja elfoglalni állását.

Szófia, március 2. Törökország folyamatos háborus készülődéseit Bulgáriában nagy aggodalommal kísérik. A lakosság el van keseredve a miatt, hogy a kormány egyre tárgyal és békés megoldást keres, viszont hivatalos körökben az a vélemény, hogy Bulgáriának minden áron időt kell nyernie.

### Országgyűlés.

Budapest, március 2. Szünet után zárt ülést kértek, 20 több aláírásra a zártülést elnök el is rendelte.

Holló Lajos és Szederkényi Nándor erősen támadják Tisza Istvánt azért a durva hangért, a melyet használt.

Okolicsányi: Tisza István, mondom, lehet, hogy tetszhetik egyeseknek, de mi nem tűrjük.

Ivanka: Állami költségen nevelőt kell fogadni.

Batthyányi és Molnár Jenő hasonlóképen támadják Tisza Istvánt.

Várady beszél ezután s ezzel a zárt ülés véget is ért.

Nyílt ülésen Vázsonyi Vilmos interpellál a szombathelyi vasutasoknak a budapesti gyűlésről való eltiltása tárgyában.

Rákosi Viktor pedig a kolozsvári nemzeti színház ismeretes ügyében intéz kérdést a kormányhoz. Előadja, hogy nagy sérelem az a magyar építő iparra, hogy Tisza Kálmán bécsi építéző céggel végezteti a színházépítés munkáját.

Tisza István válaszában kijelenti, hogy az illető bécsi cég a legelső színházépítő vállalkozó, azért bízta erre a cégre az építést.

Rákosi Viktor nem veszi tudomásul a választ s kijelenti, hogy a magyar építőművészet bátran versenyezhet idegen cégekkel.

Krasznay a választási reform dolgában szólal fel, melyre vonatkozólag Tisza kijelenti, hogy ragaszkodik eddigi álláspontjához.

Az ülés d. u. 3 órakor ért véget.

### Erőszakos házszabályrevízió.

Budapest, március 2. A képviselőház folyosóján ma híre járt, hogy Tisza István miniszterelnök pénteken a Ház elé terjesztendő indítványába be szándékozik venni egy pontot, mely szerint elnöknek jogában áll, hogy az állami szükségletekről szóló javaslatok vitáját akkor zárja be, mikor az érvelések kimerülését tapasztalja. Tehát mikor jönnek látja. Ez a hír nagy elkeseredést keltett ellenzéki körökben s a kérdés felett heves viták folytak.

Ugyanez ügyre vonatkozólag Tisza bizalmas emberei kijelenték, hogy a miniszterelnök a házszabályrevízió megindulandó vitájának úgy akar véget vetni, hogy egyszerűen indítványozza a vita bezárását s a szavazás elrendelését. Ez a hír még nagyobb megütközést keltett s az egész ellenzék foglalkoztatja. Az ellenzéki pártok kezdenek összetömrülni, hogy Tisza erőszakoskodásai ellen védekezzenek.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Gondnokság. A debreceni törvényszék Faragó Eszter 31 éves elmebeteg hajadont jegerős ítélettel gondnokság alá helyezte.

§ A kir. tábla új főügyész-helyettese. Két héttel ezelőtt megírtuk, hogy a debr. kir. főügyészségnél megüresedett főügyész-helyettesi tisztség betöltésére dr. Szeőke István törvényszéki bírót terjesztették föl. Hírforrásunk hitelesnek bizonyult, a mit bizonyít a hivatalos lap mai számában megjelent következő királyi-kézirat:

Magyar igazságügyminiszterem előterjesztésére dr. Szeőke István debreceni törvényszéki bírót a debreceni kir. főügyészséghez főügyési helyettesé kinevezem.

Kelt Bécsben, 1904. február 28-án.

Ferenecz József, s. k.

Plósz Sándor, s. k.

Ez a jelentékeny előléptetés minden körben csak örömet és meglepődést fog kelteni. Szeőke dr. a legképzettebb, legintelligensebb bírák közül való, a ki hivatalos működése s társaságos élete közben egyaránt nagy tisztelgetést vívott ki magának. Mint I. büntetőtanács elnöke, mintája volt a pártatlan s inkább emberszerető vezető bírónak. Mint értesülünk, az új főügyész-helyettes még e hó folyamán elfoglalja diszes tisztségét.

§ Ne pofoszkodjunk. (Főváros tudósítónktól.) Erdélyi József kömivesmester ez év január hó 7-én egyik erzsébetvárosi kis vendéglőben együtt mulatott Szekeres József ácslegényével. Ivás közben vitába elegyedtek, szó szót követett, a nézeteltérésből civakodás támadt, az ácslegény megsértette a kömivist, aki e miatt annyira dühbe jött, hogy Szekereset teljes erővel arcul ütötte. Az ácslegénynek a hatalmas ütés következtében megrepedt a dobhartája és három napi kínos szenvedés után belehalt a szenvedett sérülésbe. A budapesti királyi ügyészség indítványára a büntető törvényszék vádtanácsa Erdélyi kömivist halált okozó súlyos testiértés miatt helyezte vád alá.

## HIREK.

### Ejjeli posta.

A kártya halottja. (Éjjeli express tudósítás.) Ma reggel a budapesti Artézi-fürdő egyik kabinjában Márkus Orbán postatiszt szíven lölte magát és nyomban meghalt. A szorenesátlon fiatalember, a ki mindeztideig rendezett anyagi körülmények között, boldogan élt, az utóbbi napokban egy lelketlen kártyakompániába keveredett. Ez volt a veszte. Nemcsak, hogy mindenét elvesztette, de kétezer korona adósságot is csinált. Ezt az összeget ma kellett volna megfizetnie. Nem tudott pénzt keríteni és a halálba menekült a fizetés elől. Dob-utca 108. sz. lakásán levelet hagyott, abban írta meg, hogy miért lesz öngyilkos. A törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

Lezuhant léghajósno. (Éjjeli express tudósítás.) Izzalmas drámai tenet játszódott le a levegőben alermóan néhány nap előtt. — Egy miss Mary Blondeau nevű léghajósno mutatta be művészetét nézők rengeteg csoportjának. A

lég-hajó nyilgyorsasággal szökött a föld színe fölött. Egyszerre megállt, aztán nagy kanyarodással lecsapódott s egyenesen egy háztetőre zuhant, ahol a léggömb explodált. A lég-hajósno különös szerencsével menekült a halálos zuhanásból és csekély sérülések árán szabadult meg a nagyobb bajtól.

**Meggonndolta magát.** (Éjjeli express tudósítás.) Ma éjjel Budapesten a Teleki-téren két lövés dördült el. A rendőrök és éjjeli járó-kelők — mikor arra a helyre értek, ahonnan a lövések hangzottak — meglepetve láttak a földön egy félkabátot és egy revolvert. A gazdájuknak azonban nyoma veszett. Átkutatták a kabát zsebeit és az abban talált írományokból megállapították, hogy a tulajdonos Edelman Mór 19 éves fiatal ember. Valószínűleg öngyilkos akart lenni, de megijedt, aztán hanyatt-homlok elszaladt.

### SZINLAP.

Ma, csütörtökön, márczius hó 3-án, bérlet 127-ik szám „A“

### Niniss.

Énekes bohózat három felvonásban.

Holnap, szerdán, márczius hó 4-én, bérlet 128-ik szám „B“

### Az idegen nő.

Színmű 5 felvonásban.

### Árverési hirdetés.

Alultrott kir. közjegyző Löwy J. József nagyváradi ker. czég megkeresése folytán közhírré teszi, hogy a nevezett czég által Holländer Adolf és fia debreczeni czég nevére szállított, de ez által ki nem váltott **21 zsák, 2122 kilogramm** teljsúlyu luczerna mag f. 1904. évi márczius hó 12-én, délután 3 órakor itt Debreczenben a debreczeni termény és áruaktár r.-t. telepén a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett el fog adatni.

Kelt Debreczenben 1904. március hó 2.

**Lestyán Adorján,**  
kir. közjegyző.

## Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai  
Debreczen, Kistemplombazár.

### Férfi fehérnemű osztály.

Kitünő szabásu férfi ingek, Gallérok. Vászón és pamut alsónadrágok, Nyakkendők, Esőernyők, Zsebkendők.

!!TELJES FÉRFI KELENGYE!!  
Szabott árak!

### Eladó

a hajdusámsoni Vénkertben egy 1126 négyszögöl területű, pajtával ellátott jó karban levő szőlő. Ertekezhetni

Budaházy Lajos urnál,  
hajdusámsoni adópénztárnok.

1903. sz.,  
1904. sz.

## Széna eladás.

Az 1903. évben a Nagy-Cserén lekaszált 72 boglya szénából megmaradt 43 boglya szénának, újabb árverésen leendő eladása elrendeltetvén, értesítettnek a venni szándékozók, hogy az árverés a f. é. márczius hó 7-én, hétfő délelőtt 9 órakor,

a Nagy-Cserén, — az erdészleknál veszi kezdetét.

Debreczen, 1904. évi márczius 1.

A városi tanács.



Államilag ólomzárólt luczerna és löheremag, eredeti északnémetországi takarmány repángvak valamint vetemény- és virágmagvak legjobb minőségben és napi áron kapható

**Deutsch Albert és Fia**

magkereskedésében, Hatvan-utca 9-dik szám.

Ne az osztrák, hanem a magyar készítményt pártoljuk!



Kitünő bedörzsölőszert

Lovaknak

a Szentmihályi-féle

„VIKTORIA“

erősítő-folyadék

(Restitutions-fluid)

A m. kir. földművelésügyi miniszterium

31289—1903. sz. rendelkezéssel engedélyezve.

Versenylovaknak és nagy hajtás alatt levő állatok izmainak folytonos jókarban tartása nélkülözhetetlen. Minden esetben kitünő hatású, ahol a fáradt és beteg állatnak erősítő vagy gyógyító bedörzsölésre van szüksége. — Kapható minden gyógyszerárban, Budapest Török József gyógyszerárában és Kochmeister Frigyes gyógyszerkereskedésében. A magyar mezőgazdák szövetségében. — Debreczenben főraktár TÓTH BÉLA ur gyógyszerárában.

Készíti: Szentmihályi Gyula gyógyszerész  
Ára 2 kor 40 fil. — Balaton-Boglár.

Egy utcza, két udvari szobával, mellék-helyiségekkel,

Két udvari szoba, — előszoba, mellék-helyiségekkel, kiadó.

Egy szoba, előszoba, butorozva kiadó, Hunyady-utca 19. szám.

## Árverési hirdetés.

A városi tulajdonát képező fencsikai határfrók-parton termelt 138 1/2 negyed-ecses csemő hosszú akácfaának nyilvános árverésen eladása rendeltetvén el, értesítettnek a venni szándékozók, hogy ezen árverés a helyszínén, f. 1904 márczius hó 4 ik péntek napjának délelőtt 9 órakor fog megtartatni.

A városi tanácstól.

Telefon 84. **Mésztelep.** Telefon 84.

Elismert tény, hogy bármilyen építkezéshez csakis a régen pihent oltott mész alkalmas, az pedig csakis Kupfer Jenő mésztelepén kapható bármily kis vagy nagymennyiségben.

**Körösvölgyi darabos mész**

egész kocsis számra mint kisebb mennyiségben.

Portland és Román cement,

stukator nád, elszigetelő és pa-

pirfedél-lemez.

Mind ezek legolcsóbban beszerezhető

**Kupfer Jenő**

mésztelepén BETHLEN- (olt Kis mester) utca 23. sz. Kivánatra házhoz szállítva. Telefon 84.

Kossuth-utca 15.

A volt

Ott és Marschal-féle

üzlet

márczius havában teljesen

feloszlik.

A meglevő női és férfi-divat-  
árak, kézimunkák elárussítatnak.

Az üzleti állványok eladó.

A bolt-helyiség kiadó.

Kossuth-utca 15.

A hölgyközönség figyelmébe!

Ujdonságaink

Tavaszi Costüm

|| szövetekben ||

már megérkeztek!

**BOSZNAY J. és TÁRSA**

divatruházába,  
Debreczen, Kossuth-utca. 5. sz.

## Apró hirdetések.

Díj 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkért 10 többlettel szög 4 kr. 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha az illetékes postahelyek beutalják. Apró hirdetések előre fizetendők.

### Ajánlat.

Szakosított munka, mégis a legolcsóbb. Villammi berendezések kizárólag FÖLDVÁRI L. debreczeni első electro-mechanicus készít a legutóbbban Kossuth-u. 1. szám az udvarban. Új berendezésekkel másfél évi, javításoknál fél évi díjtalan rendbentartás, villamos műszerek, telefonok, villamos háziesszék felszerelése és villamos szabó-lámpák raktára. Villamos háziesszék és telefonok jó karban tartását évi három koronától felebb vállalom.



Telefon 163.

VARRÓNÓ, ki a ruháva rásban teljes jártassággal bir ajánkozik házhoz esetleg háznál is elfogad. Simonffy u. 54.

EGY MÉTERMÁZSA kőszén, haza szállítva 80 krajczár Neumann Nándor festék, lakk, kenecze és petroleum üzletében. Hatvan-utca 5. sz., telefon 205.

EGY DOBOZ borostyán-lakk 60 kr., egy doboz linoleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó firneisz 36 kr., hol? Neumann Nándor festék, lakk, kenecze és petrol kereskedésében. Hatvan-utca 5., telefon 205.

PEMETEFÜ máltá, és égetett cukorkák kaphatók, Riesz cukrázdájában.

VALÓDI KÉK uszó kocsikenőcs, gépolajok és halzsír, legolcsóbban szerezhetők be Fazekas Kálmán petroleum és zsiradék üzletében, Hatvan-u. 6. sz.



ZONGORA hangolást kitünő szakértelemmel, jutányos áron is; Fonográf nagy raktár, 16 koronától feljebb. — Fonográf hengerek — nagyon jutányos áron kaphatók, bármily darab felvételét elfogadom. Elromlott hengereket becserelek. — Komáromi hangszerész, József kir. herceg-utca 2. „Bika”-szálloda mellett.

ÜZLETBE pénztárnoki vagy irodai munkák végzésére vállalkozik egy felső iskolát végzett leány. Czim: Csokonai-utca 15. sz.

TÖLGYFA-SZŐLÓKARÓ Hegedüs Emil kereskedőnél, Miklós-utca 7. sz. a., a hol is mindenféle jó minőségű tűzifa, valamint vastag vargafa is kapható.

A PÉTERFIAL temető háta mögött, 5 hold tarlóföld, dinnyeföldnek kiadó. Ertekezhetni: Ajtó-u. 8. sz.

KÉT SZOBA, konyha zárt verandával, udvarban jó víz, május elsejére kiadó. Hatvan-utca 68.

GAZDASSZONYNAK ajánkozik egy fiatal nő, ki a háztartásnak minden ágát érti, nagyon jól főz, a baromfitenyésztést is érti. Pusztára vagy vidékre is elmegy, szerény fizetés mellett. Basztercezi Hella, Piac-u. 66. sz.

### Kereslet.

EGY fejős tehén, svájcer faj, amely napontként legalább 15-16 liter tejet ad, felelőség mellett mellett megvételre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

ÜGYES varróleányok felvételnek. Czim a kiadóban.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városkeresztény) Debreczeni Ujság körforgógépén.

TISZTESSÉGES özvegy nő, uri háznál gazdaszonyi allást keres, szerény feltételek mellett. Csapó-u. 75. szám.

JÓ CSALÁDBÓL való fiu, pinczér-tanulónak felvétetik. Czim a kiadóba.

ÜGYES fűszerkereskedő segéd, ideiglenes alkalmazást kaphat, Piac-utcai fűszerüzletbe. Czim a kiadóhivatalba.

JÓ FORGALMU fűszerüzlet, korecsmahelyiséggel azonnal kiadó. Czim a kiadóba.

JÓ FORGALMU korecsma kerestetik átvételre. Czim a kiadóba.

TISZTESSÉGES szülők árva, 10-12 éves, ref. vagyontalan leány, — örökbe fogadtatik Csapó-utca 29. sz. — Jelentkezni lehet a hó 10-ikéig.

## Eladás.

A VÁROSHOZ LEGKÖZELEBB fekvő Vénkertben, közvetlen a város mellett, a nagy kaputól jobbra eső első szőlő, 37. sz. alatt, 2206 négyzetögl kiterjedésű, pajtával és szüreti eszközökkel eladó. Bővebb értesítés nyervehető, Kossuth-utca 18. szám emelet.

ELADÓ kedvező feltételek mellett Hadház u. 12 számú ház.

A PALLAGON 26 hold 1055 négyzetögl új osztású föld eladó. Ertekezhetni Miklós-utca 45. szám.

ELADÓ egy hat hónapos nőtény kopó, kávészini kutya, Teley-utca 16. sz.

KITÜNŐ hangu, Schunda féle Czimbalom eladó. Széchenyi utca 8 szám.



## Japan orosz háboru

híreket nem gyártok, de bármely

## nyomdai munkát

modern kiállításban gyorsan és olcsón készitek, u. m.: levélpapír és borítékot, számlát, körlevelet, esküvői meghívót, eljegyzési jegyet, névjegyet, menü-kártyákat, étlapokat, gyászjelentést stb.,

## Mihály Sámuel papirkereskedése

gyorssajtó nyomdája

Főter 30., Dreher sörcsarnokkal szemben.



## A „Budapest székesfővárosi takarékszövetkezet”

folyó hó 1-én megnyitotta debreczeni fiókpénztárát, melynél a 16 éves évtársulathoz való felvételek minden utánfizetés és késedelmi kamat nélkül eszközölhetnek.

1. Az ide befizető tagok előre meghatározott, rövid időszakokban (hetenként, havonként) egyenlő összegű és kamatozó betéteket helyezhetnek el, melyek fizetésük képzése céljából törlesztések gyanúján kezelhetők 16 éves csoportokban. A legkisebb betét heti 1, vagy havi 4 kor., mely 16 év alatt 832 kor. tőkére szaporodván, a befizetések pontosságához és folytonosságához képest a számítászerű (6%) kamatnyereség alapul vétele mellett 1200 kor. összeg felvételére jogosítja a tagot. Minden további 1 kor. további 1-00 kor. tőkének felel meg.

2. Ezen törlesztések eszközése nem kötelező az egész 16 évre, miután előzetes félévi felmondással bármely évrben felmondhatók, ugy azonban, hogy a befizetések mindig az év végéig teljesítendők. Ily felmondás esetében a befizetések teljes mérleg szerinti értékükben, tehát a kamatozásokkal együtt, köz yűlési határozattal visszafizeltetnek.

3. Ezen csoportok minden alkalmazott tagja, egyik előkelő hazai biztosító társaságnál halál és elérés esetére biztosítatik alkalmilag, hogy a tag elhalálása esetén a betétek további fizetése azonnal megszűnjék és a fenti alapon számított 1200 koronás összeg a tag örökösének vagy az általa előre kijelölt kedvezményezettnek, az évtársulati felzámolása alkalmával kifizettetik, mintha a tag végig eszközölte volna a betéteket. A 16 évre szóló életbiztosításért és az orvosi vizsgálatért a tag által sommiféle díj vagy költség nem fizetendő.

4. Ha a tag a biztosítást ugy kívánja megkötni, hogy halála alkalmával a biztosított tőke azonnal kifizetése, ugy igen csekély biztosítási díjat fizet, mely p egy 30 éves egyénnél 1200 kor. után évi 6 korona lez, mely biztosítási díj félévi részletekben fizetendő.

5. A szövetkezeti tagok jelzálogi biztosíték vagy kezesség mellett előnyös feltételi kölcsönt kaphatnak.

A Budapest székesfővárosi takarékszövetkezet debreczeni fiókpénztára, Hunyadi-utca 5. földszint.

